

ОТЧЕТ  
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МОРШАНСКОГО  
РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЗА 2021 ГОД

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Во исполнение части 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пункта 15 части 3 статьи 26 Устава Моршанского района, представляю настоящий отчет о результатах деятельности председателя Моршанского районного Совета народных депутатов за 2021 год.

В соответствии с Уставом Моршанского района, Моршанский районный Совет народных депутатов является представительным органом района, состоящим из глав сельсоветов, входящих в состав района, и из депутатов представительных органов указанных сельсоветов, избираемых представительными органами сельсоветов из своего состава в соответствии с равной независимо от численности населения сельсовета нормой представительства - один депутат от сельсовета.

На данный момент Моршанский районный Совет народных депутатов состоит из 31 депутата и включает в себя 15 депутатов - глав сельсоветов, входящих в состав района, и 16 депутатов, избранных из состава депутатов сельских Советов народных депутатов района.

В соответствии с Уставом Моршанского района, председатель Моршанского районного Совета народных депутатов Тамбовской области наделен собственными полномочиями по решению вопросов местного значения, возглавляет Моршанский районный Совет народных депутатов и руководит его работой.

В целом моя деятельность в 2021 году была направлена на:

- организацию работы Моршанского районного Совета народных депутатов по принятию и изменению муниципальных правовых актов в

соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Тамбовской области.

Деятельность Моршанского районного Совета народных депутатов осуществлялась в соответствии с планами нормотворческой работы, сформированными на основе предложений, поступивших от главы района, депутатов, постоянных комиссий районного Совета. Заседания проводились в соответствии с запланированной повесткой дня в назначенное время, в порядке, установленном Регламентом районного Совета народных депутатов.

В 2021 году состоялось 12 заседаний. Депутатами принято 108 решений, из которых 34 решения являются нормативными правовыми актами. В связи с короновирусной пандемией, в соответствии с регламентом районного Совета народных депутатов 7 заседаний проводилось в дистанционном режиме.

Активность депутатов в принятии решений по рассматриваемым вопросам была высокой в течение всего года. Вопросы, внесенные на заседание районного Совета, предварительно всесторонне изучались, рассматривались совместно со структурными подразделениями администрации района, курирующими соответствующие сферы деятельности.

С целью внедрения различных форм непосредственного участия населения в осуществлении местного самоуправления. Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей района организовывались публичные слушания. За прошедший год по инициативе районного Совета были назначены и проведены публичные слушания трижды. Одни по обсуждению проекта решения о внесении изменений в Устав района и дважды по обсуждению проекта бюджета района и проекта решения о его исполнении.

Для качественной и своевременной подготовки вопросов, выносимых на рассмотрение районного Совета народных депутатов, а также в целях контроля за ранее принятыми решениями, в течение 2020 года регулярно

проводились заседания постоянных депутатских комиссий. Особо следует отметить активность постоянных комиссий районного Совета народных депутатов по бюджету, социальным вопросам и налогообложению и по вопросам местного самоуправления в связи с рассмотрением значительного количества вопросов, отнесенных к ведению данных комиссий. По вопросам, подлежащим рассмотрению несколькими комиссиями, в районном Совете народных депутатов проводятся совместные заседания.

Учитывая то, что федеральное и областное законодательство постоянно претерпевает изменения, процесс приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством остается непрерывным. Постоянно проводится мониторинг НПА, принятых районным Советом, на предмет соответствия федеральному и областному законодательству.

В 2021 году была проведена работа по внесению изменений в Устав Моршанского района. Изменения в Устав района коснулись правовых норм в сфере реализации и финансового обеспечения инициативных проектов, имеющих приоритетное значение для жителей района по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления; а также муниципального контроля, осуществляемого в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения.

В ходе ежегодного мониторинга приведен в соответствие с действующим федеральным и областным законодательством ряд правовых актов в сфере муниципальной службы. Утвержден Порядок проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Моршанского района, дважды внесены изменения в структуру администрации Моршанского района и другие.

В течение 2021 года на заседаниях районного Совета народных депутатов неоднократно рассматривались вопросы о внесении изменений и дополнений в бюджет Моршанского района.

Основным направлением бюджетного финансирования, как и в предыдущие годы, остается социальная сфера.

Проекты квартальных, полугодового и годового отчетов об исполнении бюджета района направлялись для осуществления внешнего финансового контроля в контрольно-счетную комиссию района.

Учитывая, что одним из видов доходов бюджета района являются доходы от распоряжения муниципальной собственностью, районным Советом народных депутатов принимаются решения, касающиеся вопросов управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности района. В 2021 году принято 27 решений по вопросам управления и распоряжения имуществом и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности.

Отчет об исполнении плана приватизации в соответствии с действующим законодательством, был заслушан и утвержден Моршанским районным Советом народных депутатов.

В соответствии со статьёй 26 Устава Моршанского района, районный Совет народных депутатов осуществляет контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления района полномочий по решению вопросов местного значения. В связи с этим в 2021 году были заслушаны отчеты главы администрации района о результатах его деятельности, деятельности администрации района, [председателя](#) контрольно-счетной комиссии, отчеты об исполнении бюджета Моршанского района за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2021 года, а также информации о ходе выполнения решений районного Совета народных депутатов, находящихся на контроле.

На заседаниях районного Совета народных депутатов были заслушаны информации главы администрации, руководителей структурных подразделений администрации района по исполнению возложенных на них полномочий по решению вопросов местного значения, такие как:

- о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Моршанского района на 2020 год;
  - о ходе исполнения администрацией Моршанского района Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» за 2020 год ;
  - об отчете о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Моршанского района за 2020 год;
- и иные.

В 2021 году в соответствии с Федеральным законом «О полиции» начальником Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Моршанский» на рассмотрение депутатов был представлен отчет о состоянии правопорядка на территории Моршанского района за 2020 год, информации о состоянии оперативной обстановки на территории района и о противоправных деяниях несовершеннолетних.

В соответствии с действующим законодательством, проекты правовых актов, внесенные на рассмотрение Моршанского районного Совета народных депутатов, проходят правовую экспертизу как в отделе правовой поддержки и материального обеспечения районного Совета народных депутатов, так и в прокуратуре города Моршанска. Так, за отчетный период в прокуратуру города направлено 108 проектов решений районного Совета народных депутатов, отрицательных заключений не было. За 2021 год в Моршанский районный Совет от прокуратуры города Моршанска поступил 1 протест, 4 требования, представлений не поступало.

В целях соблюдения законодательства в отчетном году осуществлялось также тесное взаимодействие с контрольно-счетной комиссией Моршанского района.

Нормативные правовые акты, принятые Моршанским районным Советом народных депутатов, в соответствии с законом Тамбовской области «О порядке организации и ведения регистра муниципальных правовых актов Тамбовской области» включаются в регистр муниципальных нормативных

правовых актов Тамбовской области. За 2021 год в регистр было включено 34 решения районного Совета народных депутатов.

Ведётся регистр муниципальных нормативных правовых актов в электронном виде уполномоченным специалистом районного Совета посредством программного обеспечения, размещенного на сайте администрации области.

Специалистами районного Совета народных депутатов осуществляется помощь в подготовке и разработке проектов нормативных правовых актов о внесении изменений в уставы сельсоветов Моршанского района и их регистрации в органах юстиции.

Регулярно осуществляется мониторинг ранее принятых представительным органом нормативных актов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству. Составлен реестр действующих нормативных правовых актов районного Совета народных депутатов.

Важнейшими принципами работы Моршанского районного Совета народных депутатов являются открытость и доступность. В информационно-коммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Моршанского районного Совета народных депутатов размещена и регулярно обновляется необходимая информация о его деятельности, публикуются принимаемые нормативные правовые акты и их проекты. Помимо того, принятые решения нормативно-правового характера публикуются в филиале АО «Издательский дом «Тамбов» «Редакция газеты «Согласие» и размещаются в сетевом издании «РИА «ТОП 68» портала региональных средств массовой информации Тамбовской области [www.top68.ru](http://www.top68.ru).

Принцип открытости и доступности деятельности районного Совета также реализуется депутатами в ходе тесного взаимодействия с избирателями. Прием граждан депутатами Моршанского районного Совета народных депутатов осуществляется по ежегодно утверждаемым графикам

личного приема граждан, размещаемым в средствах массовой информации и на информационных стендах в зданиях органов местного самоуправления.

Кроме того, граждане могут обратиться к депутатам не только на личном приеме, но и направить письменное или электронное обращение в адрес Моршанского районного Совета народных депутатов.

В отчетном периоде депутатским корпусом рассмотрено 1033 обращений. Из них:

- по жилищно-коммунальным вопросам – 317;
- по вопросам землепользования – 187;
- по вопросам трудоустройства – 79;
- по оказанию материальной помощи – 58;
- по иным вопросам – 392.

В целом, имеет место уменьшение количества обращений граждан, рассмотренных депутатами районного Совета, незначительно увеличилось количество обращений по вопросам землепользования. Это является результатом успешной работы всех органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения и усилий администрации района по незамедлительному решению проблемных вопросов, а также проводимой работы по обеспечению информационной открытости деятельности органов местного самоуправления района и упрощения процедуры обращения граждан для решения возникающих проблем.

Снижение числа обращений граждан, в значительной степени, является результатом активной работы общественной приемной главы администрации Тамбовской области, действующей в администрации Моршанского района, а также практике проведения регулярных приемов граждан депутатами Тамбовской областной Думы Косачевой Н.В. и Ивановой Е.В.

Все поступившие обращения рассмотрены своевременно. При необходимости по ряду обращений незамедлительно следовали запросы в соответствующие организации, либо непосредственно должностному лицу, к компетенции которого относится решение поставленного вопроса.

В течение 2021 года мной неоднократно посещались заседания Тамбовской областной Думы, совещания государственных органов Тамбовской области, принималось участие в проводимых областных и районных мероприятиях. Являясь председателем Комиссии по правовым вопросам Ассоциации «Совет муниципальных образований» Тамбовской области, принимаю активное участие в заседаниях комитета по законодательству Тамбовской областной Думы.

Депутаты районного Совета принимают активное участие в общественной жизни района. Оказывают поддержку бюджетным учреждениям, общественным организациям.

Пользуясь случаем, мне хочется поблагодарить всех депутатов за активную работу в 2021 году. И выразить уверенность в том, что несмотря на возникновения отдельных трудностей в связи действиями недружественных стран в экономике страны в целом, мы продолжим работать с полной отдачей сил, стараясь сделать как можно больше для социально-экономического развития и стабильности нашей территории.